



▲1月5日,在玛纳斯县新疆源一科创有限公司的生产车间,工人在全力赶制国内外订单。
朱文斌 摄

▲1月5日,在玛纳斯县新疆源一科创有限公司的生产车间里,3条钢纸生产线正开足马力运转,工人们各司其职、有条不紊地忙碌着,全力赶制国内外订单。
朱文斌 摄

玛纳斯:企业加紧生产力争“开门红”

本报讯 通讯员朱文斌报道:新年伊始,玛纳斯县玛河工业园各企业抢抓发展新契机,加紧订单生产,全力满足市场需求,力争实现首季“开门红”。

1月5日,尽管室外天气寒冷,但是在新疆源一科创有限公司的生产车间里却是一片火热,3条钢纸生产线正开足马力运转,工人们各司其职,有条不紊地忙碌着,全力赶制国内外订单。

新疆源一科创有限公司副总经理杨恒军说:“目前公司的生产线都处于满负荷生产状态,每日可以生产钢纸15吨左右,生产计划已编排到4月初,我们也在合理地安排人员,加班加点地完成订单,保证如期交货,力争实现首季‘开门红’。”

新疆源一科创有限公司是西北地区唯一一家生产钢纸的企业,年产钢纸4000吨以上。作为自治区级第一批绿色制造示范工厂,去年5月,公司投资600万元启动氯化锌再生辅助车间及化工库项目建设,该项目今年正式启用后,可以把废水中的氯化锌回收再利用,全年可降低生产成本1700万元,助推企业绿色高质量发展。

杨恒军介绍,2022年,该公司生产的钢纸产量达到4600吨,其中出口量首次突破1000吨,实现出口创汇300万美元,按照现在的市场形势,预计今年企业产销量还可提升20%到30%。现在,公司的产品在国内主要销往广东、福建、浙江、

上海等地,在国外主要销往美国、土耳其、新加坡、巴西、印度等国,订单也是源源不断,企业和员工都热情高涨,信心十足谋发展。

据了解,钢纸是一种经过特殊工艺处理的特种纸,具有优良的弹性、强韧性和耐磨性,主要用于新能源汽车制造、5G基站建设和航空、航天等领域。近年来,新疆源一科创有限公司将创新驱动和智慧制造作为引领企业高质量发展的核心动力,持续对原有生产线进行提标扩产改造,每年将利润的20%用于新产品的研发,突破了超薄钢纸生产的技术瓶颈,企业拥有的0.5毫米以下超薄钢纸生产技术达到国际领先水平。

国网玛纳斯县供电公司:

积极应对寒潮保供电

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、许添玉报道:入冬以来,玛纳斯县受多次寒潮影响,气温下降明显。国网玛纳斯县供电公司组织服务队队员对辖区内18条线路进行特巡特护,全力确保寒潮降温天气电网和设备安全稳定运行,保障电力供应。

1月4日,随着冬季旅游旺季的到来,国网玛纳斯县供电公司的工作人员主动作为,来到黑梁湾滑雪场保障旅游期间安全可靠供电,对滑雪场内用电设施开展安全检查和供电设施保养,以实际行动积极服务地方旅游产业发展,提供优质服务,确保旅游景区用电正常。

黑梁湾滑雪场负责人李岁天说:“滑雪场开业以来,玛纳斯县供电公司员工经常到我们这个地方来检查供电情况,从开业到现在,供电一直很正常,从没有发生断电现象。”

玛纳斯县来利塑业生产车间内一派繁忙景象,供电所工作人员正在对企业的电气设备运行、自备应急电源进行全面细致地检查,并结合企业实际,指导企业严格做好电力维护、安全用电等工作。

玛纳斯县来利塑业车间经理马军伟说:“工厂主要生产地膜滴灌带,每年冬天为春耕生产加足马力,企业24小时不间断要用电,国网供电公司技术人员经常过来检查,看我们的线路老化了没有,设备配电箱用电情况,我们对他们的服务非常满意。”

乡村振兴,电力先行。随着气温下降,使用电采暖设备的用户逐渐增多,用电需求快速增长。国网玛纳斯县供电公司以“村电共治、便民服务”平台为依托,加强供电所“网格化”管理,持续开展保电特巡,24小时提供供电保障和应急服务。每到一处,工作人员详细询问了解客户用电质量、用电需求及建议,并讲解安全用电注意事项和节约用电小窍门。

截至目前,国网玛纳斯县供电公司成立了10个供电服务保电小组,出动工作人员145人次,累计检查出隐患风险点83处,完成42个台区设备覆雪、覆冰清理,入户进行用电检查,发放宣传册730份。

玛纳斯:特色种植为乡村振兴添活力

本报讯 通讯员朱文斌报道:党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴。今年,玛纳斯县玛纳斯镇上二工村大力发展特色产业,新建石墨烯太阳能大棚,引进市场经营主体示范试种羊肚菌,带动村民共同致富,为乡村振兴再添新动力。

寒冬时节,北疆大地冰封雪飘,寒气逼人。但在玛纳斯镇上二工村石墨烯太阳能大棚里,却温暖如春,羊肚菌乳白色的球形菌丝正破土而出,在寒冬季节里孕育丰收的希望。

羊肚菌种植周期短、效益高,具有较高的营养价值,市场前景广阔。一个半月前,村民杨蕾抱着边打工边学技术的心态,成了村里第一个“吃螃蟹”的人。在食用菌种植专家的指导下,他种植了2个大棚的羊肚菌,经过精心管理,羊肚菌长势喜人,开始进入吐丝期,这让他信心大增。

杨蕾说:“以前在这个时候,我们大多数是农闲在家,是地闲人也闲,今年我们村修建了新式的石墨烯太阳能大棚,种植了羊肚菌,我不仅学到了种植技术,还挣了钱,现在越干越有劲。”

据玛纳斯县玛纳斯镇上二工村党支部书记范东林介绍,今年该村试种了13个大棚的羊肚菌,这些羊肚菌将在春节期间上市,预计亩产鲜菇500公斤左右,将销往乌鲁木齐、昌吉、石河子等周边市场,按照目前的市场行情,经济效益很不



1月2日,玛纳斯县玛纳斯镇上二工村,村民杨蕾(左)正在向专家学习羊肚菌种植管理技术。
朱文斌 摄

错,预计能给村集体增加收入30万元左右。

去年,上二工村引进石墨烯太阳能大棚试种草莓获得成功,今年村里又争取到乡村振兴产业项目资金1050万元,通过盘活村里的闲置土地,新建13座石墨烯太阳能大棚,新增温室种植面积1.16万平方米。

村“两委”和驻村工作队通过考察调研,结合本地的种植环境和城郊村优势,最终决定采取“党支部+企业+合作社+

农户”的新模式,引进经济效益较高的羊肚菌进行示范试种。

州教育局驻玛纳斯县玛纳斯镇上二工村第一书记、“访惠聚”工作队队长杨雪峰说:“目前,我们利用石墨烯太阳能大棚试种羊肚菌喜获成功,这为我们调整产业结构,增加农民收入树立了信心,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,我们要继续加大特色产业培育力度,调整产业结构,壮大村集体经济,助力乡村振兴,带动村民稳定增收。”